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ATA DA SEXAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA 

ESCOLA DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, REALIZADA NO DIA 21 DE 

FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS 

 

 

A reunião ordinária do Colegiado da Escola de Letras realizou-se no dia 21 de 

fevereiro, segunda-feira, às 15h, via plataforma Google Meet, e contou com a 

presença dos professores Marcelo dos Santos, Lúcia Ricotta, Júlia Studart, Elizabeth 

Lewis, Masé Lemos, Cristina Rigoni, Ana Carolina Sampaio, Kelvin Falcão, Luciana 

Vilhena, Giselle Sarti e Gustavo Naves. 1. Informe: Situação do semestre de 2022.1. 

O Diretor em Exercício da Escola de Letras informou que a Decania está discutindo o 

retorno presencial, pois há um indicativo nos Conselhos Superiores da Universidade 

de que cada unidade deve avaliar as condições e disponibilidade de suas salas e 

respectivos prédios. A discussão avançará com a proposta de retorno presencial 

realizada pela PROGRAD, quando teremos diretrizes para o retorno. 2. Horário 

2022.1. As coordenadoras do curso de Letras apresentaram a proposta do horário 

cheio para o próximo semestre tendo em vista a previsão de retorno presencial do 

Curso de Letras. Todos concordaram com a proposta, considerando que ainda pode 

se apresentar a necessidade de ensino híbrido caso algum professor ou professora 

não possa voltar a ministrar aulas presencialmente devido a autodeclaração que o/a 

enquadre nas orientações vigentes na IN SGP/SEDGG/ME Nº 90, DE 28 DE 

SETEMBRO DE 2021. 3. Oferta de Estágio III e IV – Licenciatura. Seguiu-se a 

discussão da oferta de Estágio III e IV de Licenciatura. A professora Cristina Rigoni 

considerou as dificuldades de oferta de estágio com a pandemia, pois as escolas 

ficaram sem o ensino presencial por longo tempo. Os convênios para estágio com o 

Colégio Pedro II e com outras escolas ficaram comprometidos. Ela disse que sugere 
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aos/as alunos/alunas que busquem escolas perto de suas casas, sejam elas públicas 

ou privadas. Sentiu-se a necessidade de ampliar a oferta de escolas para os estágios 

dos/das discentes, incluindo, inclusive, escolas particulares que tiveram retorno 

presencial bem antes das escolas públicas. A coordenadora de Estágio de 

Licenciatura, Cristina Rigoni, ofereceu-se para buscar outras possibilidades nesse 

sentido. A Profa. Elizabeth Lewis, coordenadora da Licenciatura, manifestou 

preocupação com a não observação de critérios de inscrição, alguns deles previstos 

no Regulamento de Estágio da Licenciatura, o que tem provocado divergências de 

informações e diretrizes para inscrição nos Estágios III e IV. Ficou acordado que a 

Profa. Elizabeth Lewis disponibilizaria a lista de estudantes que necessitam dos 

estágios citados para a Coordenadora de Estágio. Além disso, optou-se por, neste 

momento de exceção, divulgar uma nota, a ser anexada ao Regulamento, sobre 

flexibilidade de inscrições. 4. Aprovação da Ata da Comissão de Avaliação da 

Progressão Funcional do Prof. Kelvin Falcão Klein. A professora Luciana Vilhena 

apresentou a ata de reunião da comissão avaliadora, composta também pelos 

professores Marcelo dos Santos e Carla Miguelote, que no dia 14 de fevereiro de 

2022 considerou a solicitação do professor APROVADA para progressão de professor 

adjunto nível 2 classe C para professor adjunto nível 3 classe C, com 98 pontos. A ata 

da comissão foi aprovada por unanimidade. 5. Informes gerais. A professora Lúcia 

Ricotta Vilela Pinto, como presidente da Comissão do Concurso de Professor 

Substituto, contou como ocorreu o concurso no modo virtual, suas dificuldades face 

à falta de apoio e organização tanto da Progepe quanto do DTIC. Foi lida a última ata 

da Comissão Julgadora, apresentando o quadro de notas de todos os candidatos, 

previsto no Edital do concurso, e a classificação de cinco candidatos, conforme 

Resolução n.4979, de 26 de abril de 2018 da Unirio. A divulgação de resultados ainda 

aguarda avaliação de recursos. Nada mais havendo a tratar, o professor Marcelo dos 

Santos encerrou a reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Diretor 
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em Exercício da Escola de Letras, professor Marcelo dos Santos, e pela Profa. Lúcia 

Ricotta Vilela Pinto, que secretariou a reunião. 

 

 

 

Marcelo dos Santos 

Diretor em Exercício da Escola de Letras 

 

 
Lúcia Ricotta Vilela Pinto 

Docente da Escola de Letras (Secretária ad hoc) 


